

Лето звёздное...

На празднование Дня города в этом году приедут российские звёзды эстрады и кино первой величины.

АЛЕКСАНДР ТВЕРДОВСКИЙ

СКУЧНО НЕ БУДЕТ

В предстоящий 295-летний юбилей Омск по замыслу организаторов должен стать единой концертной площадкой. Если сложить все сцены, то получится площадь более 500 квадратных метров! Зрителям в празднике отводится главная роль. Омичи смогут участвовать в представлениях наравне с артистами, состязаться в конкурсах, проявить свои таланты в народных промыслах. Шоу-программы будут организованы для всех категорий населения:

для молодёжи, для старшего поколения и для зрителей, пришедших семьями. Как показывает практика прошлых лет, отдыхающие горожане неохотно идут на закрытые площадки, поэтому решено максимально перевести празднования на улицу. Для этого даже установят несколько надувных сцен-ракушек.

Главной звездой Дня города станет Валерий Леонтьев. На все юбилейные празднования из бюджета выделено около 9 миллионов рублей, из них 1 миллион 600 тысяч пойдёт на организацию концерта звезды.

На открытых сценах омичей будут развлекать не только местные артисты, но и гости из Красноярска, Иркутска, Новосибирска и других городов. В течение лета организаторам поступало множество звонков от российских звезд эстрады. Например, с просьбой выступить на Дне города Омска обратился продюсер Дианы Гурцкой, но по техническим причинам это оказалось невозможно. Также звонили музыканты из ансамбля «Вечёрка» Александра Залогова. Они уже два раза выступили в Омске и в этот День города, скорее всего, приедут тоже.

КИНОФЕСТИВАЛЬ

В шестой раз в Омске пройдёт фестиваль «Кинозвезды России», но впервые в этом году события развернутся не как обычно - осенью, а в День города. Новшество предстоящего праздника - увеличение количества площадок для просмотра фильмов и встреч со звёздами, причём омичи смогут общаться с артистами не в залах, а на открытых сценах. Формат встреч будет свободным - никаких регламентов. Горожане смогут задавать актёрам и режиссёрам любые вопросы, фотографироваться со знаменитостями и брать

автографы. Звёзды в свою очередь будут читать любимые стихи, исполнять песни и рассказывать забавные истории. Кроме того, в рамках фестиваля в Омской крепости омичи смогут бесплатно посмотреть новые российские фильмы, по той или иной причине не вышедшие в прокат. Фестиваль «Кинозвезды России» проводится в Омске с 2006 года. За пять прошедших лет в нём приняли участие такие российские актёры и режиссёры, как Борис Хмельницкий, Светлана Светличная, Лариса Голубкина, Гоша Куценко, Наталья Бондарчук и другие.

ОМИЧИ СМОГУТ ОБЩАТЬСЯ С АРТИСТАМИ НЕ В ЗАЛАХ, А НА ОТКРЫТЫХ СЦЕНАХ.



Гости кинофестиваля



1. Народная артистка России **Елена ЯКОВЛЕВА**, снявшаяся почти в 60 картинах и сериалах. Зрителям она известна по фильмам «Интердевочка», «Танго втроём», «Анкор, ещё анкор», сериалу «Каменская».



2. Народный артист России **Арисhtarh ЛИВАНОВ**, снявшийся в 84 фильмах. Из них такие известные картины, как: «Государственная граница», «ТАСС уполномочен заявить», «Михайло Ломоносов», «Тридцатого уничтожить».



3. Молодая актриса **Валерия ЛАНСКАЯ**, успевшая сняться в 15 фильмах, таких, как: «Есенин», «Заяц над бездной», «Кадетство», «Тариф новгородный», «Пиранини».



4. Народный артист России, действительный член Национальной академии кинематографических искусств и наук, режиссёр, сценарист, продюсер **Сергей СОЛОВЬЁВ**. Он снял 18 фильмов, среди которых: «Сто дней после детства», «Чужая, Белая и Рябой», «АССА», «Чёрная роза - эмблема печали, красная роза - эмблема любви».

В этом году могли быть гостями омского кинофестиваля популярные актёры Дмитрий Певцов, Сергей Безруков и Дмитрий Дюжев. Однако август звёзды предпочитают проводить в отпусках за границей и договориться о мероприятиях на это время с ними очень сложно. Так, например, Арисhtarh Ливанов приедет на фестиваль в Омск из Турции, а Сергей Соловьёв из Омска сразу вылетает во Францию.

Киномену



1. «АССА-2» режиссёра Сергея Соловьёва с участием Александра Баширова, Сергея Шнурова, Татьяны Друбич, Сергея Маковецкого и Юрия Башмета. История является продолжением картины «АССА», вышедшей на экраны в 1987 году.



2. «Анна Каренина» снят также Сергеем Соловьёвым по одноимённому роману Льва Толстого. Этот фильм стал одной из последних киноработ Олега Янковского и последней ролью Александра Абдулова. В «Карениной» также снялись Татьяна Друбич и Сергей Гармаш.



3. «Три женщины Достоевского» - работа режиссёра Евгения Ташкова. Фильм снят в жанре «биография» и основан на реальных событиях из жизни великого писателя в тот период времени, когда Достоевский написал «Униженные и оскорблённые», «Записки из Мёртвого дома», «Зимние заметки о летних впечатлениях» и «Записки из подполья».

4. «На мосту» картина режиссёра Андрея Разумовского, рассказывающая о судьбе подростка, попавшего в плохую компанию. В одной из главных ролей сыграл Борис Галкин.

Все эти картины ранее не были представлены широкой публике и в Омске пройдут как премьерные показы.

Киноафиша

5 августа: в 18.00 открытие кинофестиваля в КДЦ «Галактика». Встреча с Сергеем Соловьёвым и Еленой Яковлевой.

6 августа: в 15.00 в КДЦ «Иртыш» состоится премьера картины «На мосту». В 17.00 в КДЦ «Галактика» премьера фильма «Анна Каренина». В 18.00 в Омской крепости показ «Три женщины Достоевского». В 18.30 в киноцентре «Вавилон» встреча с Сергеем Соловьёвым и премьеры «АССА-2».

7 августа: в 20.00 в Омской крепости встреча с Арисhtarхом Ливановым и в 20.30 - с Валерией Ланской. В 21.30 Валерия Ланская будет общаться с публикой на Зелёном острове.

Материалы полосы оплачены мэрией Омска. Муниципальный контракт № 75-к от 21.02.2011.

Цветопредставление

Омская «Флора» в этом году будет посвящена 295-летию города, 60-летию самой выставки, 50-летию полётов в космос и объявленному в Омской области Году ребёнка.



ЦВЕТОРАСПИСАНИЕ

Выставка будет работать с 6 по 9 августа с 10.00 до 19.00 на трёх площадках: сквер Выставочный, сквер Воскресенский, сквер на набережной Тухачевского.

5 августа в 16.00 в Выставочном сквере состоится открытие городской выставки зелёного строительства «Флора».

6 августа с 10.00 до 15.00 на территории Выставочного сквера пройдёт традиционный городской конкурс любителей флористики и ландшафтного дизайна, в котором могут принять участие все желающие. В 12.00 здесь же, в Выставочном сквере, состоится награждение победителей конкурса на лучшее содержание и оформление территории.

7 августа в 12.00 в Выставочном сквере пройдёт награждение победителей городского конкурса любителей флористики и ландшафтного дизайна. **9 августа** в 15.00 часов состоится открытие городской выставки «Флора».

Все дни работа городской выставки будет сопровождаться праздничной концертной программой и игровыми конкурсами.

ЦВЕТСОРЕВНОВАНИЯ

Городской смотр-конкурс по благоустройству территорий проводится с 2006 года. За это время в нём приняло участие более 100 номинантов. В этом году конкурс пройдёт по 19 номинациям. С 25 июля по 1 августа администрация округов определит участников финала городского конкурса.

Городской конкурс среди любителей флористики и ландшафтного дизайна впервые прошёл в 2010 году. Учитывая прежний опыт, а также для увеличения числа участников принято решение дополнить его номинациями: «Ландшафтная композиция в оформлении сквера», «Лучшая композиция на тему городского конкурса», «Приз зрительских симпатий». Призовой фонд для награждения любителей цветов составит почти 90 тысяч рублей.

В павильонах выставки разместят экспозицию, посвящённую истории городской «Флоры», а также представят основные достижения в озеленении Омска. Кроме этого, клубы областного союза садоводческих и дачных некоммерческих объединений покажут горожанам плоды своего труда. Ветераны городской выставки получат ценные подарки на общую сумму 150 тысяч рублей.

ЦВЕТООКРУГА

К 295-й годовщине Омска и к 60-летию городской выставки зелёного строительства, цветочества «Флора» в этом году комплексно благоустроит 5 крупных объектов - по одному в каждом округе. **Кировский округ:** сквер им. 22-го Декабря 1918 года; **Ленинский округ:** бульвар по улице Фёдора Крылова с прилегающими территориями по проспекту Космическому, улицам Ермолаева и Товстуха; **Советский округ:** бульвар по проспекту Культуры от проспекта Мира до улицы Андрианова; **Центральный округ:** сквер в микрорайоне «Первокирпичный».

Как уже стало традицией, каждый округ будет оформлен в своём цвете. Все объекты будут сданы к Дню города, на каждом из них начиная с 27 июля пройдут традиционные окружные выставки цветов и зелёного строительства.

ЦВЕТОИСТОРИЯ

У окружных выставок в этом году тоже юбилей - 35 лет. Впервые они появились в нашем городе в 1976 году по инициативе Веры Ракировой, тогда главного агронома Омска. Первая же городская выставка цветов состоялась в краеведческом музее в 1951 году. До 1963 года «Флора» размещались на территории хозяйства «Декоративные культуры». В 1965 году цветы показывали в здании недостроенного речного вокзала, а год спустя выставка переехала на постоянное место в Выставочный сквер. До 2006 года экспозиции затягивались до двух недель и заканчивались перед самым учебным годом. Связано это было с тем, что большинство участников были садоводами-огородниками, которые приносили свои цветы, овощи и фрукты. В последние годы поменялась концепция главной городской выставки. Теперь упор делается на демонстрацию достижений в ландшафтном дизайне, что позволяет размещать на всеобщее обозрение масштабные экспозиции и не в павильонах, а на улице - в скверах, вдоль пешеходных зон. При этом красота создают не только в центре, а во всех округах города.

В тень Выставочного сквера расстилается узорчатый ковер из петуний и бархатцев, гнёт соломенную шее павлин с цветущим хвостом, а чуть в стороне белеет ещё не до конца украшенный праздничный торт, тоже, разумеется, цветочный. Тихо, но деловито готовится событие, которого омичи ждут каждый год. «Ваш ОРЕОЛ» изучил, как подобные выставки делаются в других странах.

В ожидании «ФЛОРЫ»

СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕНКО

КАК ЭТО ДЕЛАЮТ В Голландии

Первая «Флора» расцвела в Омске 60 лет назад. Юбилей серьёзный - большинство аналогичных российских выставок (даже масштабная выставка цветов в Москве на ВВЦ) намного младше, многим нет и двадцатника. Из зарубежных фестивалей цветов и ландшафтного дизайна роверником «Флоры» является амстердамский Кёкенхоф - ему 62. Здесь так же, как и на «Флоре», с самого начала задаётся тема: в этом году дизайнеры фантазировали на тему Германии. Омская «Флора», напомним, предлагает нынче четыре темы: 295-летие Омска, Год ребёнка, Год космоса и юбилей самой выставки. Главное же отличие голландского действа от нашего фестиваля - в месте проведения. «Кёкенхоф» - это особый большой парк, специально разбитый для выращивания весенних цветов, в то время как омская выставка к дню своего открытия вырастет буквально на наших глазах в городских скверах. Это осуществить намного сложнее.

КАК ЭТО ДЕЛАЮТ В Омске

Конечно, после ультра-современных английских show gardens омские цветочные партеры, выполненные в традициях, идущих аж от XVII века, могут показаться вчерашним днём. Не секрет, что модные веяния в области дизайна садового пространства приходят в Россию с западным этим, к примеру, объясняется популярность у нас «альпийских горок», в Европе скорее проходящих по ведомству украшения загородного участка). Так что омским дизайнерам ещё есть над чем работать. С другой стороны, оставшаяся несколько в стороне от стремительно меняющихся модных пристрастий, омская «Флора» приобретает свою атмосферу - тёплую, домашнюю, атмосферу умиротворённого солнечного праздника. Наша выставка - праздник для всех. В прошлом году её посетило свыше 250 тысяч человек - здесь Омск опередил Челси! И в этом ещё одно существен-

Каждый горожанин сможет стать участником праздника, например, подготовить свою цветочную композицию.



*Шоу цветов в Челси (англ.)

Материалы полосы оплачены мэрией Омска. Муниципальный контракт № 75-к от 21.02.2011.